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I- EVALUATION DES SAVOIRS o "_\'i " 10pts
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Exercice 1 : Questions a réponses ouvertes  (QRO) S5pts

1. Définir les mots et expressions suivants : nucléotide, cellule, réplication de ’ADN ; nucléoside.
0,5ptx4= 2pts ’ ’

2. Donner les roles organites cellulaires suivants : appareil de golgi ; noyau ; réticulum endoplasmique lisse

Vacuole, 0,5x4=2pts
3. Dans le tableau a, comparez les molécules d’ADN et de 'ARN (4 éléments au plus) 0,25x4=1pt
Exercice 2 : Exploitation du document. Spts

Le document 1 représente |'ultrastructure d’un organite cellulaire. 5

-

1-a) Donner un synonyme'au terme “ultrastructure” 0,25pt
b) Donner le nom de,cet organite. ‘ 0,5pt
c) Préciser I'appareliipermettant d’obtenir l'uitrastructure de cet organite cellulaire. 0,25pt ’

2-a) Sans le reproduire ; annoter le document 1 en utilisant uniquement les chiffres qui s’y trouvent. 0,25x6=1.5pt
b) Donner le role de cet organite cellulaire. ' 0,5pt

3- Dans les cellules, on trouve des organites de structures comparables a cet organite (document 1}, mais jouant un
autre role. ’

» a. Nommer ces derniers organites. : 0,5pt
b. Préciser le type de cellules possédant ces organites. - : 0,5pt
¢. Donner le réle de cet organite. 0.5pt
1l. EVALUATION DES SAVOIR-FAIRE ' o ~ 10pts
Exercice 1 : Identification des différents organites cellulaires: : Spts

»

Les documents 2 et 3 représentent une cellule végétale et une cellule animale



Lysosome (vacuoie digestive)
[Mitochondrie

Amidon
Choroplaste _ \——|Diclyosome (apparefl de Golgi); 6""“?_'1‘]

R . Cellule végétale Cellule anim ate

e N e b mtren ot £ 21 - ’ :
1. Comparez les deux types de cellules en reproduisant et en complétant le tableau ci-dessous. 0.25x6=1.5pt

L

Eléments propres a la cellule animale | Eiéments propres ala ceflule animale Eiéments communs aux types de
: cellules
1) 1) 1)
2) ‘ 2)
3)

2. Identifier les éléments structurels du noyau cellulaire dans le cas de la cellule végétale. 0,25x4=1pt
Certains des organites observés sont libres ou fixes sur le réticulum endoplasmique. Nommer ces organites et
donner leur réle. . \ ©. 0,5x2=1pt

» 4. Schématiser et annoter Lm;rﬁﬁxﬂuwoPlr‘-lsw - 2,5pts
Exercice 2 : Expliquer le mécanisme de la réplication de 'ADN. Spts
1.a) Construire un modele de la molécule d’ADN comportant 24 bases azotées. 1pt

b} Donner le réle de ’ADN. B 0,5pt

2. A l'aide de la molécule d’ADN/construite @ la question 1a ; expliquer avec schéma a I'appui, le mécanisme de
réplication de 'ADN. i , 2,5pts.

+ 3. Pourquoi dit-on que la réplicationde I’ADN se fait selon un modéle semi-conservatif ? ipt
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